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ΘΕΛΟΥΝ ΝΑ ΦΟΡΤΩΣΟΥΝ ΣΤΙΣ ΠΛΑΤΕΣ ΜΑΣ ΤΗΝ ΚΡΙΣΗ  
ΤΟΥ ΚΑΠΙΤΑΛΙΣΜΟΥ ΚΑΙ ΤΩΝ ΚΕΡΔΩΝ ΤΟΥΣ 

ΕΠΙΔΙΩΚΟΥΝ ΝΑ ΞΗΛΩΣΟΥΝ ΤΙΣ ΣΥΛΛΟΓΙΚΕΣ ΣΥΜΒΑΣΕΙΣ 
 
Κυβέρνηση και διοίκηση προωθούν όλο και νέα μέτρα στην κατεύθυνση της ιδιωτικοποίησης της 

ηλεκτρικής ενέργειας και της κατεδάφισης των εργασιακών σχέσεων. 
Η ΑΓΩΝΙΣΤΙΚΗ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ προειδοποίησε από την αρχή ότι μοναδικός στόχος του 

επιχειρησιακού σχεδίου της διοίκησης είναι: στο όνομα του «φιλόδοξου επενδυτικού 
προγράμματος 13,5 δις €», να θυσιαστεί κάθε έννοια δικαιώματος των εργαζομένων, να 
κατεδαφιστούν οι εργασιακές σχέσεις. 
Και πριν «αλέκτωρ λαλήσει τρις» δυστυχώς επιβεβαιωθήκαμε. Οι «γιγάντιες» επενδύσεις μοιάζουν 

περισσότερο με γεφύρια της Άρτας, όπως αποδεικνύουν η κατασκευή της Μονάδας στο Αλιβέρι, ο 
άγονος διαγωνισμός για τη Μελίτη ΙΙ, η άδεια στην ΤΕΡΝΑ για λιγνιτική μονάδα και τόσα άλλα. 
Ο μόνος στόχος του επιχειρησιακού προγράμματος που προωθεί η διοίκηση με συνέπεια και 

σύστημα είναι η μείωση του εργατικού κόστους, η περικοπή 500εκ € το χρόνο απ’ τη μισθοδοσία μας 
για να χρηματοδοτηθούν οι «ανταγωνιστές» και τα μερίσματα των μετόχων. 
Στο στόχο αυτό εντάσσεται η νέα μείωση του προσωπικού –που ήδη μετά βίας επαρκεί σήμερα για 

τις πιο στοιχειώδεις λειτουργίες- και το σταμάτημα ακόμα και του μικρού αριθμού προσλήψεων που 
ήταν να γίνουν. Τις συνέπειες τις ζούμε καθημερινά. Πολλαπλασιάζεται η εντατικοποίηση της 
δουλειάς και τα εργατικά «ατυχήματα». Μετράμε ήδη 4 θανάτους απ’ την αρχή του 2009… 
Γι’ αυτό στέλνουν οδηγίες για περικοπή των συντηρήσεων στα δίκτυα και στους σταθμούς. Γι’ αυτό 

φτάνουν στο σημείο να απαγορεύουν την επισκευή των βλαβών στις μονάδες πριν τις 
προγραμματισμένες συντηρήσεις!! Οι κίνδυνοι για την ασφάλεια και τη ζωή των εργαζομένων είναι 
αμελητέες ποσότητες μπροστά στους δείκτες και τα κέρδη. Άλλωστε, σύμφωνα με την κουλτούρα της 
διοίκησης, δεν είναι άνθρωποι αλλά «πόροι». 

 

Τελευταίο κρούσμα, το φιρμάνι με αριθ. 51218/3.3.09 της κας Τζαννέτου, Γεν. Δ/ντριας 
«Ανθρωπίνων Πόρων» σχετικά με τον χρόνο χορήγησης και τον τρόπο πληρωμής της 5μερης άδειας 
λόγω κοινωνικής απομόνωσης όσων εργάζονται σε βάρδιες. Ούτε λίγο, ούτε πολύ και με δεδομένη 
την αποψίλωση των βαρδιών από προσωπικό, η διοίκηση ζητάει: α) να χορηγεί όποτε και εάν εκείνη 
θέλει την 5μερη άδεια, αυξάνοντας έτσι την απομόνωση αυτών των συναδέλφων και στερώντας τους 
την κοινωνική ζωή που δικαιούνται και β) να μην πληρώνει τις νόμιμες προσαυξήσεις για τις μέρες 
αυτές (αργίας, νύχτας, κλπ). 
Το μέτρο αυτό συνιστά κατάφωρη παραβίαση των εργασιακών δικαιωμάτων και 

καταστρατήγηση της ΣΣΕ του 2001. Αναιρεί συλλογική σύμβαση και χτυπά την ίδια τη βάση 
του εργατικού δικαίου. 
Δεν γνωρίζουν ο Αθανασόπουλος, η Τζαννέτου, όλοι οι αδρά και προκλητικά αμειβόμενοι 

μάνατζερ και σύμβουλοι πως τα δικαιώματα αυτά είναι κατοχυρωμένα με ΣΣΕ; Οι διοικήσεις της 
ιδιωτικοποιημένης ΔΕΗ Α.Ε. δεν έκρυψαν ποτέ την απέχθειά τους σε «αγκυλώσεις» όπως οι ΣΣΕ και 
τα εργασιακά δικαιώματα. Μεθοδεύουν την κατάργησή τους συστηματικά. Αυτά τα φιρμάνια είναι η 
αρχή. Ήδη γνωστοποιούν τις ορέξεις τους για περικοπή στην καταβολή των νόμιμων αποζημιώσεων 
κι επιδομάτων που δικαιούνται οι εργαζόμενοι κατά τη διάρκεια ασθένειας, αναρρωτικής, ακόμα και 
κανονικής άδειας. Προχωρούν ακόμα παραπέρα, αξιοποιώντας και το νέο αντιασφαλιστικό νόμο, κι 
αξιώνουν να μην δίνει η ΔΕΗ Α.Ε. μεροκάματο σ’ όσους και για όσο αρρωσταίνουν αλλά να τους 
αποζημιώνει με το 1/3 αυτού ο ασφαλιστικός φορέας (δηλ. ότι τραβάνε οι ασφαλισμένοι στο ΙΚΑ). 
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Γιατί σιωπούν οι ηγεσίες των ΠΑΣΚΕ-ΔΑΚΕ-ΣΑΔ στη ΓΕΝΟΠ και τα Πρωτοβάθμια; Ούτε αυτοί 
έχουν διαβάσεις τις ΣΣΕ; Ούτε αυτοί γνωρίζουν ότι έχουν ισχύ νόμου; Μήπως έχουν συμφωνήσει; 
Μήπως ταυτίζοντας τόσα χρόνια τα συμφέροντα των εργαζομένων με την κερδοφορία της Α.Ε. το 
θεωρούν κι αυτό σαν «αναγκαίο κακό»;  
ΝΑ ΣΤΑΜΑΤΗΣΟΥΜΕ ΤΩΡΑ την υλοποίηση των αντεργατικών σχεδίων κυβέρνησης και 

διοίκησης. Να μην επιτρέψουμε να χειροτερεύσει κι άλλο η ήδη υποβαθμισμένη 
καθημερινότητα των συνθηκών δουλειάς μας. 
 

Συνάδελφοι, 
Αυτά τα μέτρα είναι ένα ακόμα βήμα για την εφαρμογή της πολιτικής των απελευθερώσεων-

ιδιωτικοποιήσεων στην πράξη. Είναι αυτή η πολιτική που ευθύνεται για την καθημερινή 
χειροτέρευση της δουλειάς και της ζωής μας. Είναι αυτή η πολιτική που ευθύνεται για την έλλειψη 
προσωπικού και την εντατικοποίηση, που δεν σε αφήνει να πάρεις ανάσα. Είναι αυτή που ευθύνεται 
για τα εργατικά εγκλήματα και τους θανάτους των συναδέλφων. Όσοι την στηρίζουν, όσοι σιωπούν ή 
καθησυχάζουν με 1 λεπτού σιγή τις συνειδήσεις τους είναι ηθικοί αυτουργοί και συνένοχοι στο 
έγκλημα. 
Οι ηγεσίες των ΠΑΣΚΕ-ΔΑΚΕ-ΣΑΔ φέρουν τεράστια ευθύνη. Γιατί στήριξαν και στηρίζουν την 

απελευθέρωση της η.ε., την ιδιωτικοποίηση της ΔΕΗ. Γιατί υπονομεύουν οι ίδιοι τις Συλλογικές 
Συμβάσεις. Η «νέα» ηγεσία της ΓΕΝΟΠ επαναφέρει στη ΣΣΕ 2008-09 το μισθολόγιο σύνδεσης της 
αμοιβής με την αξιολόγηση, που είχε συνυπογράψει με τη διοίκηση η «παλιά» ηγεσία το 2003! Την 
ώρα που η διοίκηση ανατρέπει τις ΣΣΕ, αυτοί ετοιμάζονται πάλι να «ματώσουν» για τα κέρδη των 
μετόχων και την «υγεία» της απελευθέρωσης. Την ώρα που σκοτώνονται συνάδελφοι, αντί να 
οργανώσουν τον αγώνα για ουσιαστικά μέτρα ασφάλειας και προσλήψεις, αναμασούν κούφια λόγια 
περί «οριοθέτησης των εργολάβων». Οι εργαζόμενοι πρέπει να γυρίσουν την πλάτη σε όσους 
κρύβονται και χύνουν κροκοδείλια δάκρυα. 
Τα εργατικά δικαιώματα, η υπεράσπιση των ΣΣΕ, η ζωή και η ασφάλεια των εργαζομένων 

είναι υπόθεση ταξικής πάλης. Η ΑΓΩΝΙΣΤΙΚΗ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ καλεί τους εργαζόμενους να 
βγάλουν συμπεράσματα, να πάρουν την υπόθεση στα χέρια τους, να συσπειρωθούν με το πλαίσιο 
πάλης των ταξικών δυνάμεων, του ΠΑΜΕ. 

 

Ζητάμε: 
- Να αποσυρθούν ΤΩΡΑ οι παράνομες αποφάσεις της διοίκησης που καταργούν τις ΣΣΕ. 
- Να συνεδριάσουν άμεσα τα ΔΣ της ΓΕΝΟΠ και των Πρωτοβάθμιων (ιδιαίτερα των τεχνικών) για 

να οργανώσουν την πάλη ενάντια στην κατεδάφιση των εργασιακών σχέσεων, για υπεράσπιση 
των ΣΣΕ. 

- Να προσληφθούν άμεσα οι επιτυχόντες των διαγωνισμών. Να προκηρυχθούν άμεσα νέες 
προσλήψεις για την κάλυψη όλων των πάγιων αναγκών, για να επανδρωθούν πλήρως όλα τα 
συνεργεία και τα πόστα. Να καταργηθούν οι εργολαβίες. 

- Να μην εκτελείται καμία εργασία χωρίς την αυστηρή τήρηση των κανόνων υγείας και ασφάλειας. 
 

Καλούμε τους εργαζόμενους σε όλους τους χώρους δουλειάς να πάρουν την πρωτοβουλία. 
Μέσα από Γενικές Συνελεύσεις, Επιτροπές Αγώνα να οργανώσουν την πάλη τους ενάντια στην 
αντεργατική πολιτική, σε κάθε μέτρο που υποβαθμίζει τη ζωή τους. 

 

Παλεύουμε για: 
- Ανατροπή  της πολιτικής των απελευθερώσεων και των ιδιωτικοποιήσεων. 
- Για ενιαίο, αποκλειστικά κρατικό φορέα ενέργειας που θα λειτουργεί και θα σχεδιάζει με 
κριτήριο τις λαϊκές ανάγκες. 
- Για ΔΕΗ 100% στο Δημόσιο, με αποκλειστικότητα σε Παραγωγή-Μεταφορά-Διανομή που θα 
εξασφαλίζει φθηνό ρεύμα στο λαό και μόνιμη, σταθερή απασχόληση με πλήρη δικαιώματα σε 
όλους τους εργαζόμενους. 
- Υπερασπίζουμε τις ΣΣΕ και τα εργασιακά μας δικαιώματα. 
 

ΣΥΜΜΕΤΕΧΟΥΜΕ ΜΑΖΙΚΑ ΣΤΗΝ ΠΑΝΕΡΓΑΤΙΚΗ 
ΑΠΕΡΓΙΑ      ΤΗΣ     2/4/2009 


